

УДК 614.253.4:616-089.819.843

**ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНТОВ ГОМЕЛЬСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
К ЭТИЧЕСКИМ ПРОБЛЕМАМ ТРАНСПЛАНТОЛОГИИ**

Колтунчик В. В., Деркач М. Ю.

Научный руководитель: к.м.н., доцент Л. Г. Соболева

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

Несмотря на большие перспективы в области оказания медицинской помощи людям, трансплантология остается в значительной степени областью научных исследований и экспериментов. Для большинства медицинских работников этические проблемы современной трансплантологии являются примером решения моральных проблем, возникающих в области манипуляций с телом человека, как живым, так и мертвым. Это область размышлений о праве распоряжаться своим телом, даже после смерти, об уважении к телу человека, которое является частью его человеческой сущности [1, 3].

Цель

Изучить отношение студентов УО «Гомельский государственный медицинский университет» к этико-правовым проблемам трансплантологии.

Материал и методы исследования

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 91 студент 1–6 курсов лечебного факультета учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте 17–25 лет (35 мужчин и 56 женщин). Для сбора эмпирических данных нами была разработана специальная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

Согласно полученным данным 64,8 % респондентов дали бы согласие на изъятие своих органов в случае гибели в больнице. Однако согласие на изъятие органов у своих близких родственников в случае их гибели дали бы только 27,5 % респондентов.

22 % опрошенных считают, что у близкого родственника можно не спрашивать согласие на изъятие органов, чтобы не рисковать получить отказ, что лишит нуждающегося необходимого органа(ов).

При этом 56 % опрошенных считают, что врачам нельзя изымать органы умершего пациента без получения согласия его родственников.

50 % опрошенных стали бы реципиентами (получателями) органов, если бы знали, что орган изъят у донора-трупа без получения его прижизненного согласия или согласия его родственников.

46,1 % респондентов считают, что врачам можно изымать органы у умершего пациента без согласия его родственников, если врачи приняли все возможные меры для получения согласия родственников, но им не удалось оперативно связаться с родственниками.

44 % опрошенных утверждают, что сделали бы трансплантацию тяжело больному пациенту, используя органы умершего человека, не дававшего согласие на донорство».

63 % респондентов в случае необходимости двум пациентам скорой трансплантации, из которых первому стоящему на очереди пациенту нужна будет очередная трансплантация, отказались бы помочь первому пациенту.

Выводы

Согласно полученным данным 64,8 % респондентов относятся положительно к трансплантологии и не против изъятия своих органов в случае своей гибели, но при этом 72,5 % студентов не дали бы согласие на изъятие органов своих близких родственников в случае их гибели в больнице. Так же 78 % высказалось за необходимость спрашивать разрешение об изъятии органов у близкого родственника, хотя и не исключают изъятие органов без согласия родственников умершего. Таким образом, можно судить о том, что, хотя трансплантология и имеет большие перспективы в области оказания медицинской помощи людям, многие ее этические проблемы остаются нерешёнными и по сегодняшний день. Для большинства людей этическими проблемами трансплантологии являются проблемы, возникающие в сфере манипуляции с телом человека. Это область размышления о праве распоряжаться своим телом, даже после смерти, об уважении к телу человека.

ЛИТЕРАТУРА

1. *Джиллетт, Г.* Медицинская этика / Г. Джиллетт, Г. Джонс, А. Кэмпбелл. — М.: ГЭОТАР-Медиа, 2007. — 400 с.
2. *Жарова, М.* Этические проблемы трансплантации органов и тканей [Электронный ресурс] / М. Жарова // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://doc4web.ru/geografiya/eticheskie-problemi-transplantacii-organov-i-tkaney.html>. — Дата доступа: 14.03.2019.

УДК 614.2

АНАЛИЗ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ ВРАЧЕЙ АКУШЕРОВ-ГИНЕКОЛОГОВ ОБУЧЕНИЕМ ПО ВОПРОСАМ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Костина Н. С., Ноздрачева К. А.

Научный руководитель: к.м.н. В. И. Тимошилов

**Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Курский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
г. Курск, Российская Федерация**

Введение

Репродуктивное здоровье подразумевает состояние полного физического, психического и социального благополучия, характеризующее способность людей к зачатию и рождению детей, гарантию безопасности родов, а также благополучное материнство [1]. По материалам ВОЗ, проблемой является распространенность бесплодия выше 15 %, а в России этот показатель равен 16 % [2].

Одним из ключевых факторов демографического неблагополучия страны является ухудшение состояния соматического и репродуктивного здоровья девушек [3]. В числе факторов риска особое место занимают инфекции, передаваемые половым путем (ИППП), и аборты.

В 2016 г. в России зафиксировано более 730 тыс. абортов, из которых 57,6 % выполнены по желанию женщины [4]. Заболеваемость ИППП превышает 150 случаев на 100 тыс. населения [5]. В числе факторов риска ИППП на ведущее место поставлены управляемые предпосылки опасного поведения, связанные с состоянием общественного мнения, системы нравственных установок и ценностей, медицинской грамотности молодежи [6, 7].